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ACPUA+ESTUDIANTES



Programa ACPUA + estudiantes

Sesiones de formación e intercambios
Convenios con Agencias Autonómicas para 
la formación conjunta e intercambio de 
evaluadores estudiantes: UNIBASQ, FCM 
Madrid, DEVA-AAC Andalucía y ACSUG 
Galicia, AVAP Valencia, etc.

üNace en 2014
üLínea Estratégica L6 del Plan 2019-22



ACPUA+ESTUDIANTES

El objetivo es fortalecer:
ü Cultura de calidad: concienciación sobre las agencias de calidad. Sesiones conjuntas de 

formación e intercambios de evaluadores
ü Integración del estudiantado en la estructura de la ACPUA: Comités y Consejo Rector
ü Participación en las actividades de evaluación (Banco de evaluadores) y formación 
ü Cooperación y relaciones estables con las organizaciones de estudiantes de las 

instituciones del Sistema Universitario de Aragón.
ü Student-centred learning: entendimiento común sobre las necesidades del estudiantado
ü Necesidades del estudiantado en la orientación para su transición a la universidad
ü Comentarios del estudiantado sobre el impacto de la pandemia 

(Foro estratégico de la ACPUA post-covid)

https://acpua.aragon.es/es/acpua-estudiantes


ESTUDIOS Y DOCUMENTOS COVID

1.-Fuente: European University Association EUA, marzo 2021: Aseguramiento interno de la calidad en tiempos de Covid

internal qa.pdf (eua.eu)

2.-Fuente: European StudentśUnion ESU, octubre 2021: QA fit for the post-covid era en webinar ENQA

ENQA-webinar-Jakub-Grodecki_ESU.pdf

3.-Fuente: Heraldo de Aragón Fecha: 25/10/2021: VUELTA A LA NORMALIDAD EN LAS CLASES: El porcentaje de aprobados en la Universidad de 
Zaragoza baja tras el repunte registrado en el confinamiento

La Universidad recupera sus porcentajes de aprobados tras el repunte del curso pasado (heraldo.es)

4.-Fuente: Heraldo de Aragón Fecha: 11/12/2021

Cuatro de cada diez jóvenes aragoneses están preocupados por las secuelas mentales de la pandemia

La salud mental, el aspecto que más ha afectado a los jóvenes aragoneses durante la pandemia (heraldo.es)

5.-Fuente: Heraldo de Aragón Fecha: 22/01/2022: El 65% de los docentes de Aragón considera que la calidad educativa ha empeorado por la covid

El 65% de los docentes de Aragón considera que la calidad educativa a empeorado por la covid (heraldo.es)

6.-ANVUR. Agencia italiana (curso 20-21): Adaptación de la evaluación de las titulaciones en época Covid

TECO in-forma (anvur.it)

7.- INQAAHE 17/03/22. Webinar 2ÅÉÍÁÇÉÎÉÎÇ 1ÕÁÌÉÔÙ !ÓÓÕÒÁÎÃÅ ÉÎ ÔÈÅ Ȭ.Å× .ÏÒÍÁÌȭ

INQAAHE Talks on March 17, 2022 | INQAAHE

8.-Seminario ACPUA: 24/03/2022: Foro Estratégico Impacto Covid

UNIZAR. Investigación de Juan Carlos Bustamante. Metodología E-learning en secundaria y universidad

(PDF) A Qualitative Analysis of Implementing E-Learning during the COVID-19 Lockdown (researchgate.net)

MADRID. Fundación para el conocimiento Madri+d. Federico Morán, director de la agencia de calidad de Madrid (FCM madrimasd)

https://www.madrimasd.org/calidad-universitaria/publicaciones/informe-buenas-practicas-docentes-en-periodo-covid-19

https://eua.eu/downloads/publications/internal qa.pdf
https://www.enqa.eu/wp-content/uploads/ENQA-webinar-Jakub-Grodecki_ESU.pdf
https://www.heraldo.es/noticias/aragon/2021/10/25/la-universidad-recupera-sus-porcentajes-de-aprobados-tras-el-repunte-del-curso-pasado-1528874.html
https://www.heraldo.es/noticias/aragon/2021/12/10/salud-mental-aspecto-mas-ha-afectado-jovenes-aragoneses-durante-pandemia-1539496.html
https://www.heraldo.es/noticias/aragon/2022/01/22/docentes-aragon-considera-calidad-educativa-empeorado-covid-1547926.html
https://www.anvur.it/wp-content/uploads/2021/12/TECO-In_forma-2020_2021_211216.pdf
file:///C:/Users/bserranov/Desktop/Reimagining Quality Assurance in the ‘New Normal’
https://www.inqaahe.org/inqaahe-talks-march-17-2022
https://www.researchgate.net/publication/350134778_A_Qualitative_Analysis_of_Implementing_E-Learning_during_the_COVID-19_Lockdown
https://www.madrimasd.org/calidad-universitaria/publicaciones/informe-buenas-practicas-docentes-en-periodo-covid-19


ACPUA+ESTUDIANTES
Focusgroup Impacto Covid

Objetivos:

ü General (ENCUESTA): Recoger feedbackdirecta del estudiantado sobre su 
experiencia en la pandemia y su posterior evolución en relación a la 
docencia.

ü Específico (FOCUS GROUP): Mejorar las aportaciones emitidas en la 
encuesta a través de las verbalizaciones del estudiantado en una sesión 
dirigida.

Con esta actividad integrada en el Programa ACPUA+Estudiantes, promovemos 
el cumplimiento del estándar internacional ESG2.1 y Línea estratégica A6.1, así 
como al cumplimiento del ODS 4: Educación de calidad



ENCUESTA

Campos de la encuesta 
ACPUA necesita brevemente tu opinión: 

I.- LA PANDEMIA: 
1.- Tu experiencia como receptor de docencia en un periodo excepcional: 
1a.- Qué ha sido lo mejor 
1b.- Qué ha sido lo peor 
1c.- Del 0 al 10, tu nivel de afectación emocional 

II.- POSCOVID: 
2.- Tu opinión sobre el impacto en el futuro: 
2a.- Λ/ǳłƭŜǎ ŘŜ ƭŀǎ ŀŘŀǇǘŀŎƛƻƴŜǎ ŘƻŎŜƴǘŜǎ ǉǳŜ Ƙŀǎ ǘŜƴƛŘƻ ŘŜōŜǊƝŀƴ ƳŀƴǘŜƴŜǊǎŜ Ŏƻƴ ƭŀ άǾǳŜƭǘŀ ŀ ƭŀ 
ƴƻǊƳŀƭƛŘŀŘέΚ 
2c.- Del 0 al 10, tu nivel de bienestar emocional actual 

III.- ALGUNOS DATOS: 
Eres estudiante de:  
ü Grado  
ü Máster 
ü Doctorado 

Si eres estudiante de Grado, ¿en qué curso estás? (1 a 6) 
Rama de conocimiento de tus estudios: 
ü Arte y Humanidades 
ü Ciencias Sociales y Jurídicas 
ü Ingeniería y Arquitectura 
ü Ciencias 
ü Ciencias de la Salud 

Muchas gracias por tu colaboración. Tus opiniones son muy valiosas para ACPUA. Te mantendremos 
informado. 
Botón de ENVIAR (antes del 15 de diciembre de 2021). 



PARTICIPANTES ENCUESTA 

Nivel de estudios

Grado Máster Doctorado N

95 % 1 % 4 % 79

Curso estudiantes grado

1º 2º 3º 4º 5º N

15 % 47 % 12 % 23 % 4 % 75

Rama de conocimiento

Artes y humanidades CCSS y Jurídicas
Ingeniería y 

Arquitectura
Ciencias

Ciencias de la 

Salud
N

3 % 38 % 33 % 1 % 24 % 78



DATOS ENCUESTA

Lo mejor:



DATOS ENCUESTA

Lo mejor:

Algunas respuestas:

Quelos estudiantescon discapacidadque a vecesno podemosir a la universidadhemos
podidorealizartodo tipo deactividadesonlinequeantesno seteníaencuenta.

Al estar en confinamientodomiciliario,determinad@sdocentesse han involucradomás
con el estudiantadoa la hora de realizartutorías online e intentar mostrar un trato más
cercano.

Materialdidácticoperpetuograciasa lasgrabaciones.

Quehabíamáscomunicaciónentre laspersonasy ademásparecíahabermáshumanidad.

Ahorrarmeel tiempo dedesplazamientoa la escuela.



DATOS ENCUESTA

Lo peor:



DATOS ENCUESTA

Lo peor:

Algunas respuestas:

La docenciaonline. La plataforma se caía,estabaen mantenimiento muchasvecesy el
profesoradono sabíautilizarla.

Quebajó sustancialmentela atenciónque seprestaba. Lacargaacadémicaseguíasiendo
igual de exigente(cosaque escomprensiblepero haceque la situaciónseamásdura), lo
muchoqueafectópsicológicamentela cuarentenaasícomolosefectosdelvirusȣ

Dificultadparamantenerel contactoentrealumnosy profesores.

Eltenerunmismoentornoparaestudiar,estarenclase,pasarel tiempo y descansar.

Lapérdidadecontactohumanoentrepares.



DATOS ENCUESTA

Sugerencias sobre las medidas docentes que se deben mantener en 
el futuro



DATOS ENCUESTA

Sugerencias de cara al futuro:

Algunas respuestas:

Lasclasescon menosalumnos,ya que segeneraun clima másacogedory máscómodo. Estohace,
entre otras cosas,que las personasque les resulta difícil presentartrabajosante la clasesesientan
máscómodas,o quehayaunamayorparticipaciónenclase,porquelagenteestámáscómoda.

Lastutorías con losprofesoresy clasesde repasovoluntariasparael examende forma online,yaque
es algo que a las personasque vivimos lejos de la universidadnos perjudica, porque acabamos
perdiendomástiempo endesplazamientoqueelqueestamosenla reuniónensí.

Soportetécnicoperpetuocongrabaciones,materialdidácticointeractivo y/o indicaciones.

Lagrancantidaddecontenidoadicionalsubidoa lanubequeseofrecíaduranteelconfinamiento.

Conservarlaposibilidaddetener claseonlinepor siestásenfermo/nopuedesasistirpor algúnmotivo.



DATOS ENCUESTA

0 a 3(14%)

4 a 7(57%)

8 a 10(29%)

Nivel de AFECTACIÓN emocional-ANTES Nivel de BIENESTAR emocional-DESPUÉS

0 a 3
(10%)

4 a 7
(43%)

8 a 10
(47%)

Casi un 30% señalan estar muy afectados Se mantiene un 10% de muy afectados; 
pasan de 14 a un 47% los que se sienten muy 

bien.



METODOLOGÍA FOCUS GROUP
CRITERIOS PARA LA GESTIÓN

ü Estudiantes de 3º Grado de la Universidad.

ü Número de participantes mínimo y máximo: De 8 a 
12 incluyendo 2 facilitadores.

ü Formato: presencial.

ü Lugar de realización: Cumplimiento normas Covid, 
posibilidad de presentar en power point y realizar 
grupos de trabajo.

ü Duración: 1 hora y media. 

ü Facilitadores: ACPUA

ü Recogida de datos: Al pertenecer al área de 
prospectiva de la Agencia (no evaluativa), se 
procederá a analizar los datos cualitativos 
recibidos, de forma general, extraídos de todos los 
focus group desarrollados.


